

秦淮灯会首次跨过外秦淮河,但最热闹的还是夫子庙,昨天35万人次赏灯赏景

人看灯还是人看人? 听听灯怎么说

今年的南京秦淮灯会共设8个展区,除夫子庙、秦淮河、江南贡院、白鹭洲公园、老门东等往年布展的区域外,首次走出中华门,跨过外秦淮河,在大报恩寺遗址公园和晨光1865园区布展。昨天元宵节,下了些雨,晚上天色阴沉,但赏灯热情不减,处处人见人,人流几多高峰。

现代快报记者从灯会指挥部获悉,截止到昨晚10点,到夫子庙观灯赏景的有35万人次,明显少于去年,比上周六还少10万人次。

通讯员 宁公宣 倪莉 徐云波
现代快报记者 余乐 胡玉梅 吴胤喆 顾元森 陶维洲 赵丹丹/文
赵杰 施向辉 马晶晶 顾炜/摄

▶ 秦淮花灯昨天看到了“哪些人”

正月十五赏花灯,我就是那只灯,那些灯。昨天夫子庙来的人比去年少,但我没有不开心。每年都有人质疑“这哪是看灯,这是看人”,今天我要正式告诉你们,灯也在看人。这次灯会35万人,在我眼里其实不过“五个人”。

挤人 游客真多,20米文德桥要走5分钟

傍晚5点半,现代快报记者从地铁三号线夫子庙站走出,车厢呼啦下了不少乘客,都是奔着灯会去的。“白天下雨了,抱着侥幸的心理来赏灯,没想到人还是那么多。”市民胡女士看到出站的人潮,吓了一跳,夸张地往后退了一大步。6点差一刻,平江府路已全部用蓝色围挡围了起来。距离夫子庙东牌坊200米处,特警、武警、消防三人一组,其中一名手持

防暴捕捉器;每隔5米,就有执勤人员维持安全秩序。

赏夜景、看花灯,文德桥上风景独好,也是夫子庙的一大“堵点”。晚上6点半,到了贡院西街与文德桥的交叉口,前面人流停滞,几乎完全走不动了,现代快报记者感受了一下,文德桥长约20米,平时半分钟就能搞定,高峰时段走一趟,花了5分钟。有游客感叹:“果然是来看人的啊。”

迷人 夫子庙夜景美,引游客纷纷自拍

从东牌坊接受安检后进入景区,夫子庙夜景美得醉人。江南贡院、大成殿还有二龙戏珠照壁,灯光闪耀。夜幕下,魁光阁的挑檐很漂亮,边缘闪着耀眼的光带,引游客纷纷举杆自拍。斯里兰卡小伙阿努拉第一次在南京赏灯,他告诉现代快报记者,他头一回看到

这么漂亮的灯,“尤其是江南贡院里的状元灯,太可爱了,不过,看灯的人也很多。”

在夫子庙东市旁,还有猜灯谜活动。今年的灯谜,需要掏出手机扫描二维码,在手机上答题,答对能参加抽奖。“清光遥照照得阳,”打一南京地名。你能猜对吗?

馋人 灯会变成吃货大会,停不下来

“老李,要不要再来串烤鱿鱼?”“鱿鱼刚吃过了,可以考虑那边的墨鱼丸子。”在大成殿一侧空地上,三个男生从不同方向聚在一起,其中一个还忙着用纸巾抹嘴。“吃货”众多,商家乐坏了。“上午十点半后就没歇过。”状元及第小吃店的服务员告诉记者,光蟹黄汤包一项,他们就卖出

500多笼了,是平时周末的两倍多。大石坝街上,咸亨酒店、晚晴楼、秦淮人家等老字号,上座率都在7成以上。而位置显著的莲湖糕团店、奇芳阁酒楼等,更是座无虚席。在莲湖糕团店,十来名游客排队等芝麻马蹄糕,本就不大的店面,坐得满满当当的。“真是里三层外三层啊。”有人感叹。

诱人 大报恩寺塔变红灯笼,这里花灯有故事

昨天傍晚6点,大报恩寺遗址公园换成了“夜景”模式,大报恩寺塔变身“大红灯笼”,遗址公园内各种文艺造型的花灯也吸引了游客们的眼球。

和夫子庙的花灯相比,大报恩寺遗址公园的花灯更具有故事性。公园门口一组拱门,瞬间让游

客有一种穿越感;公园内,广场周边设置的是24孝花灯灯组,关于古代的24孝故事。同时,大殿上设置了青梅竹马灯组、天国花园灯组,这些都是以大报恩寺历史文化故事为题材的。7时24分,大报恩寺保护塔开始变身成“七彩”塔,吸引了摄影爱好者们。

宜人 “1865”分会场,灯美人少小清新

1865创意产业园灯会分会场第一次加入了秦淮灯会中,尽管花灯很有特色,但这处“新来的”分会场人气偏低。会场设置在了丁村北侧、晨光公寓东侧、金陵制造局西侧的一块空地和几条通道上,现场除了一个民警、武警、消防官兵三人小组,就只有5、6名游客。

1865园区分会场的灯数量不

多,主要是一些和树、路融为一体装饰灯。其中最有特色的是一个水池中的大莲花灯,色彩明亮绚丽。王小姐和男朋友都在园区内工作:“春节已经热闹过啦,上班挺累的,也不想去人多的地方折腾了。”王小姐笑道:“这儿虽然灯少人少,但我挺喜欢这种安静的氛围,我觉得慢慢走走就很浪漫呀。”



灯圆,月圆。夫子庙元宵灯会人潮涌动



大报恩寺亮灯



1865创意产业园灯会小清新 吴胤喆 摄

● ● ● 安保护航

首次启用“人群热力图”实时监测人流量

昨天,南京警方出动了5000多名警力,启动一级加强勤务模式,确保灯会安保工作。警方部署了85个单兵小组,分片巡逻、定点值守,应对各类突发险情和治安事件。元宵节期间,夫子庙、老门东及大报恩寺等灯会展区未发生重大刑事、治安案件,未发生重大火灾、交通事故。

灯会安保还首次启用人群热力图检测分析,根据设定的临界值和数据模型,密度匹配不同颜色,形成人群聚集热力图,颜色越深代表人员越集中。据悉,人群热力图检测分析技术能够使灯会安保指挥部更加客观、准确地把握治安动态,掌握重点地区防拥挤、踩踏及区域人员流入流出等情况。

另据了解,为保障秦淮灯会的顺利举行,昨天南京城管执法队伍共出动人员1703人次,出动车辆268台次,查处(劝离)违章661次,提供便民服务1916次。

为了方便市民观灯,一直到2月25日,市民都可以在各观灯点的保障城管处领取《秦淮灯会便民服务手册》。